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Procès-verbal 
Assemblée Générale Ordinaire  

19 juin 2025 à 19h00 
Foyer des Jeunes Ouvriers de l’Abbé Risse - Metz 

 
 

 
 

Le jeudi 19 juin 2025  s’est tenue l’assemblée générale ordinaire de l’association 
Oppidum au Foyer des Jeunes Ouvriers, rue de l’abbé Risse à Metz. 

Sur les 19 membres adhérents, 12 membres étaient présents ou représentés. 

Après un mot de bienvenue, Lisa Rummenhohl, secrétaire de l’association ouvre la 
séance à 19h10 et rappelle l’ordre du jour : 

 

Ordre du jour : 

1.​ Approbation du procès-verbal de l’AGO du 04 juillet 2024 

2.      Rapport moral 

3.      Rapport d'activités 2024 

4.      Projets pour 2025 

5.      Bilan financier 2024 

6.      Budget prévisionnel 2025 

7.      Fixation du montant de la cotisation 

8.      Élections au conseil d’administration 

9.      Questions diverses 

 

1.​ Approbation du procès-verbal de l’AG ordinaire du 04.07.24 
 

Le procès-verbal a été transmis à l’ensemble des adhérents. 

Le procès-verbal est soumis au vote et approuvé à l’unanimité.  
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2.​ Rapport moral 

 
 

L'association Oppidum a été créée le 17 mars 2013 et a donc entamé sa 13ème 
année d'existence. 

 L’Assemblée Générale annuelle est l’occasion de faire le bilan de l’année passée et 
de prévoir de nouvelles actions. 

L'année 2024 a connu de nouveaux changements avec le déménagement du jardin 
partagé (à présent Rue de la boucherie Saint-Georges) puis du site de compostage 
pour la 2ème fois consécutive (à présent attenant au jardin). 

Ces changements ont eu des répercussions sur le nombre d'adhérents qui est passé 
de 48 en 2023 à 32 en 2024. Le nombre d'adhérents pour l'année 2025 est 
également préoccupant (seulement 19 à ce jour). 

Les adhésions étant quasiment notre seule source de revenus, cela influe sur notre 
budget annuel et l'an passé nous avons dû lancer un appel à dons pour collecter des 
fonds pour la création du jardin. 

Concernant les partenariats avec les associations du quartier, celui avec le Foyer 
des Jeunes Ouvriers se poursuit avec 4 bénévoles régulières qui aident à la banque 
alimentaire. 

Un nouveau partenariat a été initié avec la Maison d'Assistantes Maternelles La 
colline enchantée qui a ouvert ses portes le 06 mai 2024. L'objectif est d'accueillir au 
jardin les enfants de la MAM chaque semaine afin de leur permettre d'explorer notre 
petit coin de nature. 

L'année 2024 a également été placée sous le signe de la solidarité car les membres 
de l'association se sont mobilisés afin soutenir Alpha BAH pour la régularisation de 
sa situation et l'obtention de son titre de séjour. La collecte en sa faveur a permis de 
récolter 1.500 € qui lui ont permis de faire face à ses difficultés. Aujourd'hui, il a 
trouvé un emploi dans la restauration et un logement individuel et nous espérons que 
le renouvellement de son titre de séjour se passera bien cette année. 

Pour finir, je tiens à remercier l’ensemble des bénévoles de l’association ainsi que les 
membres de son conseil d’administration qui permettent de réaliser tous nos projets. 

Je remercie également la Ville de Metz pour son accompagnement sur notre jardin 
(broyat, ganivelle, collecteur d’eau) ainsi que l’Eurométropole pour le site de 
compostage (nouveaux bacs et BRF). 

Le Président 

Le rapport moral est soumis au vote et approuvé à l’unanimité. 
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3.​ Rapport d’activités 2024  
 

En raison du déplacement de notre jardin et puis du site de compostage, l’année 
2024 a été moins dense en activités. Néanmoins, on peut noter quelques moments 
qui ont permis de réunir les adhérents et bénévoles : 

●​ Mars 2023 : création du nouveau jardin Rue de la Boucherie Saint-Georges 
avec l’aide de la Ville de Metz (ganivelle et broyat) et de nombreux bénévoles 
(manutention et plantations). Ce jardin fleuri est une joie quotidienne pour les 
riverains.  

●​ 23 mars 2024 : Atelier semis au FJO avec deux habitants du foyer. 

●​ 2 avril 2024 : Animation d’un stand dans le village associatif à l’occasion de la 
conférence de Rob Hopkins. 

●​ 31 mai 2024 : La fête des voisins a été l’occasion d’organiser un repas 
partagé place Jeanne d’Arc en coordination avec le bar la Jehanne et le 
restaurant Delice Veggies, réunissant plus de 30 personnes. 

●​ 07 juillet 2024 : Animation d’un stand dans le village associatif d’Alternatiba 
aux Frigos. 

●​ 10 septembre : 1ère soirée jeux au bar La Jehanne avec 6 participants. 

●​ 10 octobre : 2ème soirée jeux à La Jehanne avec seulement 3 participants > 
l’événement ne sera pas reconduit. 

●​ 23 novembre : Participation à la Balade des Composteurs organisée cette 
année par les associations de compostage Le Tripôt et Les Composteurs du 
Lavoir dans le cadre de la Semaine de la Réduction des Déchets. 

●​ 26 novembre 2024 : Le beaujo-compostage a rassemblé une douzaine de 
personnes pour un moment convivial comme chaque année. 

 

Le rapport d’activités est soumis au vote et approuvé à l’unanimité. 
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4.​ Projets pour 2025 

 
 

Actions reconduites : 

●​ Compostage 

●​ Jardin partagé 

●​ Fête des voisins 

●​ Beaujo-compostage 

●​ Balade des composteurs pendant la SERD 

Nouvelles actions : 

●​ Rituel de plantation de maïs dans le cadre de Passage Transfestival 

●​ Sensibiliser davantage d'habitants du quartier à faire du compost car le 
nombre d’usagers a diminué de moitié. Afin d’espérer que les habitants du 
quartier ne soient pas mis à mettre leurs épluchures dans leur poubelle 
ordinaire, notons que la ville a déployé quelques points d’apport volontaire de 
biodéchets. 

●​ Former les adhérents au compostage 

●​ Participer à la cérémonie d’accueil des nouveaux habitants 

●​ Proposer une animation dans le cadre de la Fête de la musique (chorale, 
concert de flûte en lien avec le Conservatoire) 

●​ Organiser une marche pour identifier les herbes comestibles dans le quartier 

●​ Faire visiter le jardin aux lycéens de Fabert 

●​ Organiser une bourse aux plantes 

●​ Organiser un concert dans l’amphithéâtre du jardin des Tanneurs avec le 
chapeau qui revient à l’association 
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5.​ Rapport financier 2024 et budget prévisionnel 2025 
 
 

 
 
 
Le rapport financier 2024 et le budget prévisionnel 2025 sont soumis au vote et 
approuvés à l’unanimité. 
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6.​ Fixation du montant de la cotisation 
 

Le comité propose de garder le montant de la cotisation à 10€ par personne et de la 
rendre obligatoire pour les usagers du compost. 
 
Le comité propose de rajouter une cotisation pour les associations à hauteur de 50€. 
 
Les membres bienfaiteurs pourront faire des dons s’ils le souhaitent. 
 
Le montant de la cotisation est soumis au vote et approuvé à l’unanimité. 
 

 
 

7.​ Elections au Conseil d’Administration 
 

Le conseil d’administration est actuellement composé des membres suivants : 

●​ Gilles Bonneau (président) 
●​ Claire Malivoir (trésorière) 
●​ Lisa Rummenhohl (secrétaire) 
●​ Pascal Etorre 
●​ Jean-Jacques Gaumet 
●​ Elisabeth Klein 
●​ Maëlys Sinnig 
●​ Rachida Djenadi 

 
Depuis la modification des statuts, le CA doit être renouvelé par tiers chaque année. 
Cette année, ce sont Pascal Etorre, Elisabeth Klein et Jean-Jacques Gaumet qui 
voient leur mandat arriver à échéance. 
 
Jean-Jacques Gaumet ne se représente pas et quitte donc le Conseil 
d’administration. Elisabeth Klein et Pascal Etorre se représentent pour un nouveau 
mandat. 
 
La candidature d’Elisabeth et de Pascal est soumise au vote et 
approuvée à l’unanimité. 
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Remerciements 
 
Merci aux membres du Conseil d’administration ainsi qu’à l’ensemble des bénévoles 
qui ont participé à la vie de l’association (les permanences compost, le jardin…). 
 
Merci à la Ville de Metz et l’Eurométropole de Metz pour son accompagnement et 
son soutien dans la réalisation de nos projets 
 
 
L’ordre du jour étant épuisé, le président clôt la séance à 20h05. 
 

 
Fait à Metz, le 19 juin 2025 
 
 
Le président​ La secrétaire 
Gilles Bonneau​ Lisa Rummenhohl 
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